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Конкурс «Моя страна – моя Россия»: навстречу 15-летию.

Ежегодно на территории Российской Федерации проходит Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия» (далее – Конкурс). 

В 2018 году Конкурсу – 15 лет. 

Идея Конкурса – в привлечении потенциала молодежи к решению острых вопросов социально-экономического развития российских регионов, городов и сел. Это системный проект, инициированный в пик дискуссии о реформе местного самоуправления (принятие ФЗ – 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).
Задачи Конкурса:

выявление и тиражирование педагогического и управленческого опыта организации проектной работы с обучающимися в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного образования; 

обучение учащихся и студентов основам социального проектирования 
и проектной деятельности, ориентированных на социально – экономическое развитие российских территорий (городов и сел);

развитие и поддержка успешных практик подготовки кадров для задач социально – экономического развития регионов, реализуемых образовательными  организациями  высшего образования;

выявление перспективных региональных и муниципальных моделей управления талантами; лучших практик внедрения федеральных государственных образовательных стандартов на всех уровнях образования. 

Конкурс известен по всей стране. За 14 лет в нем приняло участие  с проектами по развитию российских городов и сел более 47 тыс. человек. Количество участников 2017 года – более 7 000 человек из всех регионов Российской Федерации. Централизовано в 2017 году Конкурс проводился на площадках 69 региональных организационных комитетов. 
Участники Конкурса – молодые люди из всех субъектов Российской Федерации (студенты, аспиранты, молодые предприниматели и специалисты, молодые общественные деятели и ученые). В ноябре 2016 года была учреждена Ассоциация выпускников Конкурса. 
Традиционно Конкурс проводился Общероссийским союзом общественных объединений «Молодежные социально-экономические инициативы» при непосредственной поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и  Российской академии образования.
Основные партнеры Конкурса в 2018 году: Министерство транспорта Российской Федерации, Федеральное агентство по делам молодежи, Российское общество «Знание» и  Национальный фонд подготовки кадров.
Конкурс проводится при поддержке Фонда «Росконгресс». Церемония торжественного награждения победителей Конкурса состоится на площадке Петербургского международного экономического форума в мае 2018 года.

В 2018 году Конкурс реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Конкурс с 2012 года входит в перечень лидерских проектов АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». 

В проекте есть три ключевые составляющие: гражданско-патриотическая, кадровая и образовательная:

Гражданско-патриотическая – в самом названии – «Моя страна – моя Россия», которое призывает молодого человека быть ответственным, участвовать в развитии своего города, села, региона, своей страны – России; подчеркивает сопричастность каждого к формированию образа будущего родной страны. Глубокий эмоциональный патриотичный посыл названия – «Моя страна – моя Россия» сформировал вокруг себя сообщество неравнодушных экспертов, организаторов, молодых людей, которые мотивированы к  ответственному участию в развитии России и ее регионов.

Кадровая: для многих участников проект стал стартовой ступенью в построении профессиональной карьеры и личностном развитии. Проект «Моя страна – моя Россия» - это система выявления, отбора и дальнейшего сопровождения потенциальных молодых кадров, патриотично настроенных и готовых внести свой вклад в развитие территории - места  своего  проживания. 

Образовательная составляющая содержится в подходах, в методологии конкурсных и образовательных мероприятий проекта. Их особенность – в ориентировании молодого человека на возможность практической реализации его проектных задумок в конкретном населенном пункте. 

Номинации Конкурса охватывают весь спектр вопросов социально-экономического развития российских территорий. Ежегодно содержание номинаций уточняется и корректируется федеральными органами исполнительной власти по профилю. Треть проектов конкурсантов реализуется на практике (авторы находят инвестора, получают поддержку региональных или местных органов власти, участвуют в грантовых программах и др.). Организаторы Конкурса ежегодно ведут мониторинг успешных историй успеха конкурсантов и их проектов.

В 2018 году Конкурс проходит в новом формате по 18 профильным номинациям, среди которых тематические  номинации партнеров:
Номинация «Моя разработка: креативные индустрии для развития регионов» (номинация Национального фонда подготовки кадров),

Номинация «Мое здоровье» (номинация Министерства здравоохранения Российской Федерации);
Номинация «Новые педагогические практики для НТИ (Национальной технологической инициативы)» (номинация АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов);
Номинация «Транспорт. Пути сообщения моей страны» (номинация Министерства транспорта Российской Федерации);
 Номинации для молодых педагогов, реализующих интересные и перспективные практики работы с детьми и молодежью: 
номинация «Мой профессиональный выбор», номинация «Моя педагогическая инициатива» (номинации Российской академии образования) 
номинация «Мои открытые университеты» (номинация Общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание»);
 Номинация «Мое село» (номинация Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Комиссии по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий Общественной палаты Российской Федерации).
Номинация «Мое ремесло» (номинация Фонда региональных социальных программ «Наше будущее»).
Прием заявок только открыт, но уже по состоянию на  20 февраля 2018 года на Конкурс поступило более 1200 проектов из 76 субъектов Российской Федерации. 

Проекты  будут приниматься до 20 марта 2018 года. 
Определение победителей Конкурса ежегодно проводится в рамках Всероссийского образовательного форума проектных траекторий, в формате очной защиты конкурсных работ.
Итоги юбилейного Конкурса будут подведены в мае 2018 года в Санкт-Петербурге на Петербургском международном экономическом форуме. 

Сайт проекта: www.moyastrana.ru
